Jautājums 1
Spektrofotometru var izmantot fosfātjonu kvantitatīvai noteikšanai ūdens paraugā.

Izvēlaties vienu:
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Jautājums 2
Medicīnā lieto amonjaka šķīdumu ūdenī, ko sauc par  hlorūdeni.

Izvēlaties vienu:
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Jautājums 3
Lai atšķaidītu koncentrētu sērskābi, traukā ielej nepieciešamo tilpumu sērskābes un pielej ūdeni.

Izvēlaties vienu:
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Jautājums 4
Amonjaks ir slikti šķīstoša gāzveida viela ar specifisku smaržu.

Izvēlaties vienu:
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Jautājums 5
Slāpekļskābes sāļus, kurus lieto lauksaimniecībā par slāpekļa minerālmēslojumu sauc par  salpetriem.

Izvēlaties vienu:
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Jautājums 6
Kādas ir vielu ķīmiskās  formulas?

	Smiekļu gāze
	Atbilde 1[image: image11.wmf]

	Indijas salpetris
	Atbilde 2[image: image12.wmf]

	Sēra dioksīds
	Atbilde 3[image: image13.wmf]

	Sērūdeņraža ūdens
	Atbilde 4[image: image14.wmf]

	Sausais ledus
	Atbilde 5[image: image15.wmf]
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Jautājums 7
Gāzu šķīdība ūdenī ir dažāda. Hlorūdeņraža iespējamā masas daļa šķīdumā var būt 40%.
Ar aprēķiniem pamato, vai 1 litrā ūdens normālos apstākļos (0°C; 101,3 kPa) var izšķīdināt 112 litrus hlorūdeņraža!
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	Atrašanās vieta: p


Jautājums 8
Izskaidro ķīmiskās saites veidošanos pēc donorakceptora mehānisma hidroksonija jonā!

Paskaidro, kāpēc universālindikatora papīrs ir jāsamitrina, lai pierādītu hlorūdeņradi!

Kāda vide ir hlorūdeņraža ūdensšķīdumam? Atbildi pamato! 
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	Atrašanās vieta: p


Jautājums 9
Ar kuru vielu nereaģē sālskābes šķīdums?

Izvēlieties vienu vai vairākas:
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Jautājums 10
Nātrijam  reaģējot ar koncentrētu sērskābi , izdalās bezkrāsaina gāze  ar pūstošu olu  smaku. Pabeidz ķīmiskās reakcijas vienādojuma shēmu, sastādi elektronu bilances vienādojumus, izliec koeficientus ķīmiskās reakcijas vienādojumā!

Jautājums 11
Gaisa sastāvā šī gāze ir nelielā koncentrācijā. Gāze veidojas olbaltumvielu pūšanas procesos, to satur arī vulkānu gāzes. Tā rodas arī Zemes dzīlēs un tāpēc ietilpst dabasgāzes sastāvā un ir izšķīdusi minerālavotu ūdeņos. Gāze ir indīga, bet tās vāju ūdensšķīdumu izmanto ārstnieciskos nolūkos. Ja šādam šķīdumam pielej svina(II) nitrāta šķīdumu, parādās melns duļķojums.

Uzraksti gāzes ķīmisko formulu!
Atbilde: [image: image28.wmf]
Jautājums 12
Gaisa sastāvā šī gāze ir nelielā koncentrācijā. Gāze veidojas olbaltumvielu pūšanas procesos, to satur arī vulkānu gāzes. Tā rodas arī Zemes dzīlēs un tāpēc ietilpst dabasgāzes sastāvā un ir izšķīdusi minerālavotu ūdeņos. Gāze ir indīga, bet tās vāju ūdensšķīdumu izmanto ārstnieciskos nolūkos. Ja šādam šķīdumam pielej svina(II) nitrāta šķīdumu, parādās melns duļķojums.
 
Uzraksti saīsināto jonu vienādojumu, kas attēlo šķīdumā esošā jona iedarbību ar Pb2+ jonu!
Vienādojumu rakstīt bez atstarpēm un atkāpēm, lādiņus rakstīt iekavās, izmantot zīmi "→"!
Atbilde: [image: image29.wmf]
Jautājums 13
Ķīmijas laboratorijā pagatavoja minētās gāzes šķīdumu ūdenī; daļu no pagatavotā šķīduma neizmantoja uzreiz, bet atstāja vārglāzē. Pēc dažām dienām šķīdums saduļķojās. Iztvaikojot ūdenim pilnībā, vārglāzē bija saskatāma dzeltena, kristāliska viela. 
Kas ir dzeltenā vienkāršā viela?
Atbilde: [image: image30.wmf]
Jautājums 14
Uzraksti ķīmiskās reakcijas vienādojumu aprakstītajam procesam!

Vienādojumu rakstīt bez atstarpēm un atkāpēm, izmantot zīmi "→"!

Atbilde: [image: image31.wmf]
Jautājums 15
Sadedzinot dzelteno kristālisko vielu, rodas cita gāze, kuras relatīvais blīvums pret ūdeņradi ir 32. Aprēķini gāzes molmasu un nosaki tās ķīmisko formulu!
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Jautājums 16
Slāpeklis ir izejviela amonija nitrāta rūpnieciskajā ražošanā. 
Amonija nitrāta ražošanā veic vairākas ķīmiskās pārvērtības, kuras var attēlot ar šādu pārvērtību virkni:

N2 → A → B → C → D → NH4NO3.

· Uzraksti vielu A, B, C un D ķīmiskās formulas!

· Izveido stehiometrisko shēmu un aprēķini amonija nitrāta masu, ko var iegūt no 6,72 m3 (n. a.) slāpekļa! Parādīt aprēķinu gaitu!

· Uzraksti vienu piemēru, kur izmanto amonija nitrātu!
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	Atrašanās vieta: p


Jautājums 17
Izvērtē, kāds vides piesārņojums rasties  minerālmēslu ražošnā! 

